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I     O CENTRU  

 

Javna ustanova Centar za podršku djeci i porodici otvoren je 01.08. 2008. godine i 

predstavlja prvi javni servis za sveobuhvatnu zaštitu i prihvat djece koja su žrtve zlostavljanja, 

zanemarivanja, mučenja i drugih oblika nasilja.  

Otvaranjem ove ustanove ostvaren je jedan od strateških ciljeva Lokalnog plana akcije za djecu u 

Bijelom Polju koji se odnosi na stvaranje institucionalnih mehanizama za prevenciju i odgovor u 

slučajevima nasilja kao i monitoring implementacije  strateških ciljeva LPA za djecu u Bijelom 

Polju.  

Osnovan je od strane Opštine Bijelo Polje. Osnivanje Centra za podršku predstavlja 

jedinstven primjer uspješnog rada gdje je zahvaljujuci kvalitetnom partnerstvu i multidisciplinarnom 

pristupu problemu, osmišljena brza i efikasna zaštita i podrška djeci i porodicama u kriznim 

situacijama.  

Izvještaj o radu Javne ustanove Centar za podršku djeci i porodici za 2015. godinu je 

dokument koji predstavlja objedinjenu i sažetu cjelinu svih realizovanih aktivnosti, prikaz 

problematike korisnika usluga Centra, kao i organizacione promjene  koje su nastupile u protekloj 

godini.  

 

 

 II     AKTIVNOSTI U VEZI SA OSNOVNOM DJELATNOSCU  

 

U skladu sa djelatnostima Centar pruža različite usluge, kao što su: 

 

- Zaštita djece koja su žrtve nasilja, zlostavljanja, mučenja i zanemarivanja; 

- Izmještanje iz porodice – urgentno zbrinjavanje u Prihvatnoj stanici Centra; 

- Multidisciplinarni pristup rješavanja problema djece u riziku; 

- Psiho-socijalna pomoć porodicama i djeci u riziku; 

 

U toku 2015. godine Centru za podršku djeci i porodici za pomoć se obratilo 66 lica od kojih 

su 42 lica boravila u Prihvatnoj stanici Centra i 24 lica kojima je pružena savjetodavna i pravno 
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psihološka  pomoć u prevazilaženju problema ( u saradnji sa CSR Bijelo Polje, Opštinom Bijelo 

Polje, Centrom bezbjednosti i drugim relevantnim institucijama).  

 

Tabela 1: Korisnici usluga Centra 

 

 

Lica  su se obraćala Centru za pomoć sa različitim problemima: nasilje u porodici, 

problem oko vidjanja djece, problem nakon razvoda braka, nesuglasice u braku, losi uslovi za 

život, problemi sa djecom.  

Lica koja su se obratila a kojima Centar nije mogao pružiti adekvatnu pomoć i podršku 

upućena su  u Centar za socijalni rad, Centar bezbjednosti, ili im je dat savjet vezano za 

ostvarivanje prava na besplatnu pravnu pomoć (opštinska kancelarija).  

 

Prihvatna stanica 

U Prihvatnoj stanici Centra, koja je namijenjena urgentnom zbrinjavanju žrtava 

porodičnog nasilja, u 2015. godini je smješteno 42 lica od kojih  27 ženskog pola ( 64% ) i 15 

muškog pola ( 35% ). 

Svim korisnicima je u skladu sa planiranim djelatnostima obezbijedjeno zadovoljavanje 

osnovnih životnih potreba; zdravstvena zaštita tokom 24h; socijalno – psihološka podrška i 

pomoć u prevazilaženju problema u saradnji sa Centrom za socijalni rad, siguran ambijent i 

dnevne aktivnosti u skladu sa interesovanjima korisnika.  

 

 

 

Korisnici usluga Centra 

Vremenski 

period 

Broj lica koja su zbrinuta 

u Prihvatnoj stanci Centra 

( smještaj, hrana, 

higijena, bezbjednost, 

zaštita i psihosocijalne 

usluge ) 

 

Broj lica kojima je 

pružena besplatna 

pravno-psihološka 

pomoć ( u saradnji sa 

Centrom za socijalni rad, 

PJ policije i dr.) 

Ukupan broj lica kojima je 

pružena pomoć 

2015. god. 42 24 66 
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Tabela 2: Struktura korisnika Prihvatne stanice 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Od ukupno 42 lica koja su koristila usluge Prihvatne stanice, njih 29 je maloljetno i to 15 

djevojčica i 14 dječaka, dok  je 13 lica punoljetno. Smještaj u Prihvatnoj stanici je u prosjeku 

trajao do 10 dana, mada je bilo korisnika koji su bili smješteni i duže od mjesec dana.  

 

Poslednjih decenija nasilje u porodici je postalo predmet šire društvene rasprave, naučnih 

istraživanja, briga brojnih društvenih i nevladinih organizacija koje nastoje raditi na sprječavanju  

nasilja nad ženama i djecom  kao i podizanja nivoa svijesti o rasprostranjenosti nasilja. 

Posmatrajući broj korisnika Prihvatne stanice u prethodnom periodu može se vidjeti da se 

broj korisnika povećava iz godine u godinu, što govori da se na problem nasilja u porodici sve 

manje gleda kao na lični problem. 

Razlozi zbog kojih su lica smještana u Prihvatnu stanicu su: nasilje u porodici, napuštanje 

staratelja, rano stupanje maloljetnica u brak, pokušaj prisilnog braka maloljetnih lica, pokušaj 

prelaska granice bez saglasnosti roditelja, seksualno zlostavljanje i iskorištavanje. 

Prisustvo  različitih problema, poput alkoholizma, agresivnog ponašanja člana porodice, 

siromaštvo,  nezadovoljstvo uslovima života, ljubomora su najcešći uzroci  koji su dovodili do 

eskalacije nasilja u porodici.  

U većini slučajeva žrtve  su ekonomski zavisne od nasilnika, nemaju zaposlenje, trpe 

nasilje zbog djece, što nije dobro jer su i djeca indirektno žrtve nasilja.  

Tabela 3: Struktura Korisnika Prihvatne stanice Prema nadležnom Centru za socijalni rad i 

Centra bezbjednosti 

Nadležni Centar za socijalni rad 

Bijelo Polje Berane Podgorica 

26 3 12 

 

1 Lice je primljeno na zahtjev Centra bezbjednosti Bijelo Polje. 

POLNA STRUKTURA 

 
MALOLJETNA 

LICA 
M ž 

PUNOLJETNA 

LICA 
M ž 

M                 ž 

 

15 27 29 15 14 13 --- 13 
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III EDUKACIJE I SEMINARI 

 

U 2015. godini VD direktorica i zaposleni u Centru su učestvovali na brojnim 

konferencijama, seminarima i okruglim stolovima. 

Centar je u 2015. godini  nastavio saradnju sa Vladinom kancelarijom za borbu protiv 

trgovine ljudima sa kojom je u 2013. godini potpisan Sporazum o međusobnoj saradnji.  

   Predstavnik Centra je u skladu sa obavezama preuzetim Sporazumom učestvovao u 

radu koordinacionog tijela za monitoring i ocjenu stepena realizacije Sporazuma. 

VD Direktorica Centra je član  multidisciplinarnog tima koji postoji pri Centru za socijalni 

rad a bavi se problemom nasilja u porodici.  

U 2015. godini Generalni sekretar zajednice opština  je delegirao  JU Centar za podršku 

djeci i porodici,   odnosno direktoricu Centra da predstavlja Crnu Goru  za učestvovanje na 

konferenciji lokalnih i regionalnih  vlasti  koju je organizovao Savjet Evrope na temu: Promocija  

Lanzarot konvencije i promocija Kampanje ONE IN FIVE odnosno  zaštita djece koja su žrtve 

seksualnog  zlostavljanja i iskorištavanja. 

Konferencija je održana u Amsterdamu.  Preporuke konferencije je da se lokalne i 

regionalne vlasti uključe u mrežu Evropskih gradova tkzv. Pakt gradova  kako bi promovisali ovu 

kampanju. 

Ovo je ujedno bila i prilika da se promoviše rad Centra i razmjenom iskustava steknu 

ideje za potencijalnu saradnju i buduće projekte. 

   VD direktorica je učestvovala na medjunarodnoj koferenciji u Novom Sadu na temu 

,,Žrtve nasilja i multidicplinarni pristup ovom problemu’' koja se održavala u Pokrajinskoj skupštini 

Vojvodine. Na konferenciji je VD direktorica predstavila rad Centra kao i usluge koje pruža, 

razmijenila su se iskustva i mišljenja ucesnika regionalne konferencije. 

Zaposleni u  Centru su učestvovali na konferencijama,seminarima, okruglim stolovima, 

radionicama, i to: 

-  Medjunarodnoj konferenciji u Podgorici  posvećenoj primjeni Konvencije Savjeta 

Evrope o sprječavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici, na temu 

,, Opšte i specijalizovane usluge podrške za žene sa iskustvom nasilja – garancije 

dostupnosti i kvaliteta usluge'' koju je organizovala  Sigurna ženska kuća Podgorica 

i  Odbor za rodnu ravnopravnost Crne Gore.  

Na konferenciji je potpisana i Podgorička deklaracija protiv nasilja nad ženama i 

nasilja u porodici. 
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- Seminaru na temu ,, Jačanje vještina rane identifikacije potencijalnih slučajeva 
trgovine ljudima u Crnoj Gori sa posebnim osvrtom na multiagencijsku saradnju’' 
koji je organizovala Vladina kancelarija za borbu protiv trgovine ljudima. Akcenat je 
bio  na  tome da se ukaže na značaj povezanosti  mreže institucija, na razvijanju i 
unapredjivanju stručnih vještina za identifikaciju žrtava i kako postupati ukoliko se 
dodje u kontakt sa potencijalnim žrtvama.  

 

- Okruglom stolu u organizaciji JU Centar za stručno obrazovanje u saradnji sa 
organizatorom obrazovanja odraslih Centar za obrazovanje i trening i Asocijacijom 
za demokratski prosperitet - ZID na temu ,,Obrazovanje starijih - mogucnosti  i 
izazovi. 
Cilj okruglog stola je da se upoznaju učesnici sa značajem i mogućnostima koje 

pruža obrazovanje za aktivno starenje lica u trećem životnom dobu. 

- TAIEX –oj radionici o deinstitucionalizaciji socijalne i dječje zaštite u Crnoj Gori koji 
je organizovao Zavod za socijalnu i dječju zaštitu.  
Cilj ove radionice bio je diskusija i podizanje svijesti o procesu deinstitucionalizacije 

(osoba sa invaliditetom, osoba sa mentalnim problemima, djece, starih beskućnika) 

i razvoja Crne Gore u ovim sferama.  

JU Centar za podršku djeci i porodici kao i svake godine organizovao je tradicionalnu 

podjelu poklon paketića u saradnji sa Rotari klubom. 

 

IV ORGANIZACIONA STRUKTURA  I  PROSTORNI KAPACITETI 

 

    U izvještajnom periodu  broj zaposlenih na neodređeno vrijeme je povećan sa 6 na 8.  

    U 2015. godini jedno lice je obavilo stručno osposobljavanje u Javnoj ustanovi Centar za 

podršku djeci i porodici po programu stručnog osposobljavanja lice sa stečenim visokim 

obrazovanjem.  

     U novembru mjesecu dva lica su angažovana preko Zavoda za zapošljavanje na osnovu 

programa ,, Aktivacija korisnika MOP –a.''  

     U pogledu prostornih kapaciteta u 2015. godini nije bilo promjena. 

 

 V  ORGANI  CENTRA 

Organi JU Centar za podršku djeci i porodici su Upravni odbor i direktor. 
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Upravni odbor 

 Mehmed Salemović, dipl. pravnik - predsjednik 

 Vesna Raosavljević, predstavnica Ministarstva zdravlja - član 

 Ajsela Hadžibegović - član  

 Šefket Ćorović - član 

 Bojan Mihailović, predstavnik zaposlenih – član 
 

U toku 2015. godine Upravni odbor  je održao  šest  sjednica.  

 

Upravni odbor je na sjednici od 17.09.2015. godine izabrao Radu Đerić za direktora 

centra. Odluka o izboru je dostavljena Skupštini opštine radi davanja saglasnosti. 

Direktor 

Direktor a od maja mjeseca vršilac dužnosti direktora Centra je u 2015. godini u skladu 

sa nadležnostima iz Statuta zastupala i predstavljala Centar, starala se o zakonitosti rada, 

sarađivala sa  nadležnim ustanovama, planirala, organizovala, učestvovala ili neposredno 

rukovodila radom na određenim zadacima,  pratila ostvarivanje planova i programa i preduzimala 

potrebne mjere za njihovo ostvarivanje, a sve u cilju unapređenja kvaliteta  pružanja usluga. 

 

VI PROJEKTNE AKTIVNOSTI 

 

JU Centar za podršku djeci i porodici je aplicirao za projekat preko programa 

prekogranične saradnje IPA Srbija - Crna Gora. Za partnera na projektu izabran je Centar za 

socijalni rad iz Priboja, koji ima veoma dobro razvijene usluge socijalne zaštite. 

Cilj projekta je prevalencija i podizanje svijesti za prepoznavanje problema seksualnog 

iskorištavanja i zlostavljanja djece u opštinama Bijelo Polje i Priboj kroz promociju Lanzarot 

konvencije.  

 

Broj:02-40/16 

Bijelo Polje, 03.03.2016. god. 

VD DIREKTOR 

                                                                                                                     Rada Đerić   
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